

覆盖2000多万江苏常住老年人

消费品以旧换新居家适老化改造启动

家里老人想安装个洗澡椅,再装个报警器。别急,都安排上!10月份是敬老月,江苏为全省老年人带来了一份实实在在的“敬老大礼包”。10月10日,省民政厅召开江苏省消费品以旧换新居家适老化改造新闻通气会。现代快报记者从会上获悉,本轮居家适老化改造服务范围覆盖2000多万江苏常住老年人。



扫码看视频

现代快报/现代+记者 徐苏宁

补给谁?

省民政厅、省发改委、省财政厅近期联合印发了《江苏省消费品以旧换新居家适老化改造实施细则》,这是贯彻落实省委省政府决策部署、推动超长期国债资金支持消费品以旧换新的重要举措,也是切实提升广大老年人居家生活品质,更好满足老年人幸福感、获得感和安全感的现实需要。

江苏是全国老龄化程度较高和老年人口较多的省份,截至2023年底,全省60周岁以上常住老年人2089万人,老龄化率达到24.5%。省民政厅党组成员、副厅长林莉介绍,江苏自2020年起即在全省统一部署困难老年人家庭适老化改造工作,多措并举赋能“原居享老”,已经高质量完成14万余户老年人家庭适老化改造,取得积极成效。

参与此次适老化改造补贴项目的老年人不仅不限困难老年人,而且不限江苏户籍。“只要是常住江苏的60周岁及以上老年人,改造房屋为老年人本人、老年人租住他人房屋或居住子女、亲属房屋,经房屋产权人授权同意的,均可以申请。”省发改委资源节约和环境保护处二级调研员巫良白说,本轮居家适老化改造服务范围覆盖2000多万江苏常住老年人。

需要说明的是,已经享受过各类政府购买居家适老化改造服务补贴的,此次不再给予补贴。

改什么?

据介绍,本轮居家适老化改造主要围绕“如厕洗澡安全,室内行走便利,居家环境改善,智能监测跟进,辅助器具适配”等五个方面,为老年人家庭提供适老化改造服务,支持居家适老化设施改造和智能监测设施、适老辅具配备。

“为方便广大老年朋友便捷选择自己所需的物品和材料,我们还配套推出了一份《江苏省消费品以旧换新居家适老化改造补贴建议目录》。”林莉介绍。

目录清单中包含三大类50个项目,种类数量较之前有了大幅提升。比如:卫生间、淋浴房的改造,可以很大程度上提升老人如厕、洗澡的安全;地面防滑处理、墙边扶手的安装,可以方便老年人支撑身体,有效减少跌倒风险;升降橱柜、适老台盆和镜柜等,可以让老年人生活

更加便利、舒适;溢水报警器、电力脉象仪、生命体征监测雷达等,可以监测分析老年人日常活动是否出现异常;适老家具、多功能护理床等,可以便于老年人家庭照料护理;拐杖、轮椅、助行器等,可以帮助老年人日常行走更加便捷安全,等等。

各地还可以根据目录进一步细化清单项目,让老年人有了更多的选择。

怎么改?

本轮居家适老化改造坚持四个原则。

一是坚持一户一补。此次适老化改造,以老年人家庭为单位,同一老年人身份证号或同一处房屋只能对应申请一次补贴。由适老化改造房屋所在地县级民政部门受理、统计和发放。

二是坚持需求导向。尊重老年人及其家庭意愿,以自愿申请为前提,由老年人家庭自主申请并负责改造质量监控。

三是坚持先改先补。补贴时间自实施细则印发之日起至2024年12月31日结束。根据实施改造申请先后顺序进行补贴,补贴额度用完为止。

四是坚持补贴立减。老年人签订居家适老化改造合同后,只需按照补贴比例和金额支付自付部分费用,享受补贴立减的优惠。

补多少?

省财政厅社会保障处副处长朱敏介绍,江苏本轮超长期国债支持居家适老化改造资金总额度是3亿元。根据中央规定,补贴资金按照中央与江苏85:15的比例共担,江苏15%的配套资金全部由省级财政保障,将政策红利带给更多的消费者。

根据《实施细则》,购置《江苏省消费品以旧换新居家适老化改造补贴建议目录》和各市补贴清单内的居家适老化设施改造以及智能监测设施、适老辅具配备均可以进行补贴。

社会老年人自付50%,补贴50%,补贴上限每户3000元。

经济困难老年人(分散供养特困人员、低保对象、低保边缘家庭成员和支出型困难家庭成员)在每户3000元限额标准内按实际支出全额补贴。

超出补贴标准部分由老年人家庭自行支付。

如何申请?

此次改造实行线上全流程申请审批。

“为推进适老化改造工作流程的规范化、系统化和方便快捷,我们开发了居家适老化改造管理系统和移动端应用。”省养老服务指导中心主任刘蓓介绍。

改造前,由老年人家庭通过“江苏民政”微信公众号或“苏服办”APP提出改造申请,按要求上传相关材料,由房产所在地县级民政部门在5个工作日内对补贴对象资格进行审核。申请提交的截止时间为2024年11月30日。

审核通过后,老年人家庭可在当地公布的服务企业中自主选择,对接服务需求,实施改造。

改造完成后,老年人家庭自主进行质量验收,确认验收合格后,由服务企业向县级民政部门提出竣工申请,上传相关佐证材料,由县级民政部门进行线上审核,符合补贴条件的,及时向服务企业拨付补贴资金。

今起油价上调,加满一箱多花5.5元

现代快报讯(记者 王益)10月10日,国家发展改革委发布消息,国内成品油价格按机制调整。根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2024年10月10日24时起,国内汽、柴油价格(标准品,下同)每吨分别上涨140元和135元。

对于消费者来说,折算下来,92号汽油、95号汽油、0号柴油,每一升分别涨价0.11元、0.12元、0.11元。以油箱容量为50升的家用轿车为例,10月11

日0点开始,加满一箱92号汽油将多花5.5元。

在这次调整之前,油价已经两连跌,9月21日开始的调价甚至是今年以来的最大下调幅度,汽、柴油每吨分别降低365元、350元。

卓创资讯分析预测,如果中东局势升级,国际油价也将走高,且幅度较大,但市场预期不会发生系统性的石油供应中断问题,油价上涨后也将迅速回落。新周期国际油价或维持震荡波动。

机器人教练上岗,学车更容易



机器人替代了人工教练 苏州市交通运输局供图

现代快报讯(记者 高达)日前,苏州市交通执法支队依托科技赋能,开创了“AI+实车驾驶培训”的智能驾驶培训新模式。根据江苏省交通运输厅印发的《关于开展机器人教学系统应用试点工作的通知》,苏州作为机动车驾驶培训机器人教学系统应用试点城市,按照试点工作要求和时间节点稳步推进试点工作。

据介绍,机器人教练实际上是一套安装在教学车辆上,部分替代人工教练员开展场地驾驶的培系统,能根据学员的实车操作自动给出指

点,可实现语音提示、导向提醒、精准操作、研判纠错和训练评价等功能。

机器人教练具备教学标准化、培训高效化、讲解人性化、驾驶安全化等特点。教学标准化:机器人教学系统通过提炼、优化,形成更规范、更有效、更系统的教学方案和教学标准。培训高效化:机器人教学课程提供进阶式训练计划,

从基础到分解动作、单项练习再到模拟考试,循序渐进;训练详情一键回放,更快掌握要点及薄弱环节。讲解人性化:教学系统通过培训场地、车辆全真三维建模,将教学方法可视化展示,配合语音提示指导,人性化讲解,为学员提供沉浸式体验。驾驶安全化:配备有机器人教学系统的教练车安全防护系统,可以做到全程感知及防护,能够更及时、精准地实现车辆在危险场景中的有效防护,充分保障学员驾驶安全。

现代快报记者了解到,试点工作开展以来,印发了江苏省首个《苏州市机动车驾驶员培训行业机器人教学系统服务导则》,从范围和术语、功能要求、组织实施、安全保障和服务质量等五方面引导和规范机器人教学系统的创新应用。

截至目前,苏州全市第一批试点企业(共3家)已通过审核并正常运营,第二批试点企业培育工作已进入筹备阶段。

分类广告 刊登热线:025-84783581, 13675161757
地址:洪武北路55号置地广场1806室

足疗保健招聘

招聘 技师,待遇高。13913020490

遗失

遗失 南京嘉康工贸实业有限公司公章一枚,声明作废,寻回后不再使用。

遗失 张泉消防员证,编号:应急消字第21601913号,声明作废。

遗失 皮革城105号茶颜悦色24年2月电费收据,收据号:0018076;水费收据,收据号:0018076;管理费收据,收据号:0017987,声明作废。

遗失 南京恒智峰电子设备有限公司公章一枚,声明作废。

公益广告

森

双面用纸 节约森林

中宣部宣教局 中国文明网